
Учётная политика на 2021 год

Учётная политика включает в себя способы ведения учёта, а также формы
первичных документов, используемых в компании. Руководство вправе отразить
конкретный вид документов или способ учёта, если на законодательном уровне
существуют несколько их вариантов. При этом компания должна неукоснительно
соответствовать положениям, прописанным в учётной политике, иначе инспекторы
в ходе проверки могут применить штрафные санкции. О том, как правильно
составить учётную политику на 2021 год разберём в статье.

Понятие учётной политики
Учётная политика представляет собой внутренний нормативный документ
организации, который содержит в себе способ ведения учёта, порядок отражения
отдельных операций, а также формы первичной документации.

В документе отражается способ начисления амортизации, порядок расчёта резерва
для выплаты отпускных, какие первичные документы используются при отгрузке
товара и прочие важные аспекты ведения учёта.

Компания должна для себя определить, каких норм придерживаться для целей
бухгалтерского или налогового учёта.

Так, например, при расчёте суммы амортизации в налоговом учёте допускается
использовать амортизационную премию, которую можно списать на текущие
расходы в размере 10%.

Согласно нормам бухгалтерского учёта, любая организация обязана создавать
резервы по предстоящим отпускам, исключение составляют только малые
предприятия, при этом сама методика расчёта резерва не установлена, поэтому
компания может самостоятельно решить: производить расчёт персонально по
каждому сотруднику или в целом по подразделениям.

Компания может для себя решить: использовать в учёте исключительно
унифицированные бланки или самостоятельно разработать отдельные виды
первичных документов. Например, график отпусков, штатное расписание и другая
документация.

Положения учётной политики должны соответствовать следующим требованиям:

полнота отражения фактов хозяйственной жизни
своевременность отражения операций
соответствие оборотов аналитического и синтетического учёта по итогам
каждого месяца
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В учётной политике необходимо закрепить рабочий план счётов с перечнем счетов,
которые компания будет использовать в учёте.

В случае если налоговое законодательство допускает применение нескольких
способов учёта в отношении одной и той же операции, компания должна отразить в
учётной политике один из них.

Компания должна строго соблюдать положения своей учётной политики, именно
такой позиции придерживается Конституционный суд РФ в своём Определении от
12 мая 2005 года № 167-О.

Образец учётной политики
Скачать образец учётной политики в зависимости от системы налогообложения:

Учётная политика ОСНО
Учётная политика УСН «доходы»
Учётная политика УСН «доходы минус расходы»
Учётная политика ЕСХН

Порядок составления учётной политики
На законодательном уровне отсутствует чёткая регламентация по вопросу того, кто
именно должен составлять учётную политику, а также о предъявляемых к ней
требованиях.

В большинстве случаев ответственность ложится на главного (или единственного)
бухгалтера компании, который отвечает за то, чтобы утверждённая учётная
политика соответствовала нуждам организации, а также была грамотно оформлена.

Единственным требованием к компаниям является составление внутреннего
приказа об утверждении учётной политики за подписью руководителя (ПБУ 1/2008).
Его отсутствие может повлечь за собой финансовые санкции со стороны
проверяющих органов, поскольку некоторые хозяйственные операции могут быть
признаны неверно оформленными. Приказ составляется в свободной форме с
указанием перечня лиц, ответственных за учётную политику, обязательным
является наличие следующих реквизитов: номер, дата и подпись руководителя.

Как правило, учётную политику формируют раздельно для налогового и
бухгалтерского учёта, где каждый раздел называется в соответствии с объектом
или способом учёта: «Основные средства», «Заработная плата», «Способ
калькуляции» и прочее.
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Сроки утверждения учётной политики
Компания при начале своей деятельности утверждает учётную политику, которую
она может придерживаться на протяжении всего периода хозяйствования вплоть до
ликвидации или вносить необходимые корректировки по окончании отчётного или
налогового периода.

Сроки утверждения отличаются для бухгалтерского и налогового учёта:

для целей бухгалтерского учёта – в течение 90 дней с момента регистрации
или до 1 января при внесении изменений в ранее утверждённый документ (ПБУ
1/2008)
для учёта по НДС – до завершения первого отчётного периода, нормы
распространяются на деятельность с момента создания (п.12 167 НК РФ)
для учёта по налогу на прибыль – сроки не определены, но применять
нужно до завершения текущего налогового периода (ст. 313 НК РФ)

Вносить изменения в учётную политику допускается в следующих случаях:

новый вид деятельности или новые операции, ранее не перечисленные в
учётной политике
внедрение новых поправок в налоговом законодательстве
смена способа ведения бухгалтерского учёта на более эффективный

Учётная политика в 2021 году
При составлении учётной политики на будущий год компании необходимо учесть
следующие моменты:

в связи с отменой ЕНВД необходимо решить, какая система налогообложения
будет использоваться в учёте, если выбор падёт на УСН, то до завершения 2020
года необходимо уведомить налоговую инспекцию о своём решении (см.
подробнее На какой режим перейти после ЕНВД?)
с будущего года большее количество компаний сможет претендовать на
применение УСН в связи с увеличением предельных значений обязательных
лимитов
для субъектов МСП в 2021 году будут применяться пониженные ставки по
страховым взносам для заработной платы свыше МРОТ, которые также влияют
на размер резерва по отпускным
с будущего года разрешается придерживаться требований Федерального
стандарта «Основные средства» вместо ПБУ6/01
IT-компании могут применять пониженную ставку по страховым взносам и
налогу на прибыль (см. подробнее Налог на прибыль. Изменения на 2021 год)
изменился бланк путевого листа, в учётной политике необходимо отразить
способ оформления: бумажный или электронный
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Читайте также Вычет по НДС при сделке с банкротом. Позиция суда

https://kontursverka.ru/zakonodatelstvo/nds-sdelka-bankrot-sud

